
SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO 
O D lA 20 -DECEMBRO - 2004 

ORDE D0 DÍA 
l.- DAR CONTA DE EXPEDIENTES DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS. 

2.- DAR CONTA DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO DO CONCELLO DE REDONDELA DO 
ANO 2003. 
3.- DAR CONTA DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO DO ORGANISMO AUTÓNOMO 
ADMINISTRATIVO CONSERVATORIO DE MÚSICA DO ANO 2003. 
4.- DAR CONTA DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO D0 ORGANISMO AUTÓNOMO 
ADMINISTRATIVO CENTRO DEPORTIVO MUNICIPAL DO ANO 2003. 
5.- APROBACIÓN DE EXPEDIENTES RELATIVOS ó SERVICIO DE RECADACIÓN MUNICIPAL. 
6.- APROBACIÓN DA PROPOSTA DA ALCALDÍA REFERIDA AO ORZAMENTO DO 
CONCELLO DE REDONDELA PARA O ExERCICIO 2005. 
7.- APROBACIÓN DE RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITOS. 
8.- APROBACIÓN DA ADXUDICACIÓN DO USO PRIVATIVO DO DOMINIO PÚBLICO 
MEDIANTE A INSTALACIÓN DE QUIOSCOS. 
9.- APROBACIÓN DE ACORDOS EN RELACIÓN A PROMOCIÓN DUN PLAN DE PENSIÓNS 
PARA AS/OS FUNCIONARIAS/OS E TRABALLADORAs/Es FIXOS E INDEFINIDOS DO CONCELLO 
DE REDONDELA. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as vinte horas do día vinte de decembro de dous mil catro, 
baixo a Presidencia do Alcalde-Presidente D° XAIME REI BARREIRO, e a asistencia dos/as Sres./as 
Concelleiros/as: D° EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D° EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, D° 
MANUEL IGLESIAS CARRERA, D’ MÓNICA CARREIRA COUÑAGO, D‘ CARMEN RODRÍGUEZ 
CUNHA, D° CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D‘ LAURA LAGO ALLER, D’ FRANCISCA CANAL 
GÓMEZ, D° JUAN TIZÓN CABALEIRO, D’ M‘ DEL CARMEN AMOEDO DASILVA, D° JAIME 
DARRIBA VILAS, D° FERMÍN ALFAYA PAZ, D° RODOLFO PATO GARCÍA, D° XOSÉ CARLOS 
PAZOS DOCAMPO, D‘ CECILIA PÉREZ ORXE, D‘ PURIFICACIÓN SERRANO CAVIEDES, D“ 
ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, D‘ HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, e D° MANUEL PÉREZ 
PARDO, tamén asistiu o Sr. Interventor do Concello D° MODESTO SOLLA SANZ, actuando como 
Secretaria a Secretaria da Corporación DONA ANA ISABEL DEL CERRO DEL RIO, constitúese o Pleno do 
Concello, en sesión extraordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do Día. 

Non asiste, excusando a súa ausencia, D° ANTÓN DÍAZ MOURELLE. 
A Presidencia declara aberta a sesión, en primeira convocatoria, procedéndose a trata-los puntos da Orde do 
Día. 

l.- DAR CONTA DE EXPEDIENTES DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS. 
Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, dase por enterado dos expedientes de modificación de 
créditos l8/04 e l9/04.



~~ 

~~

~ 
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2.- DAR CONTA DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO DO CONCELLO DE REDONDELA DO ANO 2003. 
Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, dase por enterado da liquidación do orzamento do 
Concello de Redondela do ano 2003. 

3.- DAR CONTA DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO DO ORGANISMO AUTÓNOMO 
ADMINISTRATIVO CONSERVATORIO DE MÚSICA DO ANO 2003. 
Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, dase por enterado da liquidación do orzamento do 
organismo autónomo administrativo Conservatorio de Música do ano 2003. 

4.- DAR CONTA DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO DO ORGANISMO AUTÓNOMO 
ADMINISTRATIVO CENTRO DEPORTIVO MUNICIPAL DO ANO 2003.~

~ 

Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, dase por enterado da liquidación do orzamento do 
organismo autónomo administrativo Centro Deportivo Municipal do ano 2003. 

~~ 5.- APROBACIÓN 
MUNICIPAL. 

DE EXPEDIENTES RELATIVOS Ó SERVICIO DE RECADACIÓN

~~

~ 

ANTECEDENTES 
Dictame da Comisión informativa de economía, facenda e patrimonio celebrada o día 16 de decembro de 2004, 
que transcrito di: 

“l.l.- Vista a proposta da Alcaldía de data 22.09.04, que transcrita di: 

“Visto o contrato administrativo asinado coa empresa “GESTYCOBRO SA." o día 23 de setembro de 1983, 
para a prestación do servicio de recadación en período voluntario e executivo. 

Visto o establecido no artigo 5° do prego de condicións económico administrativas que rexerán a contratación 
do citado servicio.

~~
~

~~ 

De conformidade co establecido no informe de Intervención de data 4 de xuño de 2003, rexistro de entrada n° 
451 l, asi como en sucesivos informes de Tesourería ás liquidacións presentadas pola empresa de recadación 
municipal. 

Considerando convinte para este Concello a citada regularización, esta Alcaldia proponlle ao Pleno do 
Concello a adopción dos seguintes acordos: 

(Deliberación) 

(...) 

Votación e dictame: 

A Comisión infomativa de economía, facenda e patrimonio, co voto favorable dos/as Sras/as Concelleiros/as 
dos Grupos Municipais do PsdeG-PSOE(4), do BNG (2) e do Grupo Mixto (l), e a abstención do Grupo 
Municipal do PP (3), emite o dictame seguinte:



PRIMEIRO: 

Denunciar o contrato asinado por este Concello con "GESTYCOBRO, S.A.” o día 23 de setembro de 1983; 
denuncia contractual efectuada ao abeiro do disposto no artigo 5° do "Prego de condicións económico - 
administrativas que rexerán a contratación do servicio de recadación en período voluntario e executivo". Non 
obstante, e de conformidade co antedito artigo, “GESTYCOBRO, S.A.” continuará ao frente do servicio ata o 
31 de decembro do presente ano, ou entretanto non entre en funcionamento a nova forma de xestión. 

SEGUNDO: 

Asumir a xestión directa do servicio de recadación municipal mediante colaboración con terceiros. 

TERCEIRO: 

Iniciar a tramitación do expediente de contratación de servicios para a colaboración e asistencia na xestión 
tributraría e recadatoria do Concello de Redondela, requerindo dos servicios municipais de Tesourería e 
Secretaría a redacción dos Pregos de Condicións Técnicas e Cláusulas Administrativas respectivamente", e 

1.2.- Vista a proposta da Alcaldia de data 22.1 1.04, que transcrita di: 

“Con data 14 de xullo de 2003, rexistro xeral n" 5587, se presenta por Santiago López Fernández, en nome e 
representación de GESTYCOBRO SA, escrito solicitando a revisión dos premios do contrato do servicio de 
recadación nas vías voluntaria e executiva. 

De conformidade cos informes de Secretaría de 2-1 l-2004, Tesourería de 4-1 1-2004 e de Intervención de 22- 
1 l-2004, T17l/04, esta Alcaldía proponlle ao Pleno do Concello a adopción do seguinte acordo: 

Votación e dictame: 

A Comisión infomativa de economía, facenda e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as Concelleiros/as 
dos Grupos Municipais do PsdeG-PSOE(4), do BNG (2) e do Grupo Mixto (l), e a abstención do Grupo 
Municipal do PP (3), emite o dictame seguinte: 

ÚNICO: 

Desestimar íntegramente, polos motivos indicados nos infonnes citados, a solicitude de revisión de prezos do 
contrato presentada con data 14 de xullo de 2003 por GESTYCOBRO SA". 
INTERVENCIÓNS 

O voceiro de Redondeláns Adiante solicita que a empresa actual continúe en activo ata decembro de 2005. 
O voceiro do PSOE considera que, tendo en conta a data actual, debe desaparecer da proposta á referencia ó 31 
de decembro do presente ano, e a prestación do servicio continuará ata que non entre en funcionamento a nova 
forma de xestión. 

A voceira do PP solicita que se desglosen as propostas, xa que o proposto non é legal. Critica a pennanencia 
dun contrato ilegal, polo que se pasou a pagar do 4% ó 16%, e que agora se insista na ilegalidade. Propón que 
se aprobe o primeiro punto e, posteriormente, debater sobre a forma máis axeitada para a xestión, ou directa ou 
a través do ORAL. Non entende as razóns de continuar coa actual forma de xestión, pois resultou nefasta. 
Sendo as vinte horas e doce minutos incorpórase á sesión a concelleira D' M' del Carmen Amoedo Dasilva. 
O voceiro do PSOE contéstalle a Francisca Canal que, se tan mala era a xestión da empresa, porque o seu 
partido non denunciou o contrato nos seus anos de goberno. En canto á forma de xestión, se houbese unha
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fórmula para que os funcionarios cobraran por obxectivos, a xestión sería directa con medios propios; pero como iso non é posible acúdese a fórmula empregada pola maioría dos Concellos. Non se acude ó ORAL por 
resultar moito máis cam, ó que hai que engadir, que este Concello foi dos primeiros en delegar a recadación ó 
ORAL, o que resultou nefasto, pois non fixeron executiva e chegaron ás cotas máis baixas de recadación en 
vo untaria. 

Sendo as vinte horas e doce minutos incorpórase á sesión o concelleiro D° Carlos Gonzalez Fernández. 

O voceiro do BNG expón que o ORAL naceu como unha boa iniciativa pero, actualmente, soamente sirve para 
que entren pola porta falsa na Administracións os ñllos dos altos cargos; ademais, o seu mal funcionamento 
ten un custo dobre, que deben sufragar a Deputación e os propios Concellos. Por outra banda, sinala que a 
voceira do PP comete un erro ó referirse as porcentaxes dos prezos da recadación. 

A voceira do PP aclara que se refería ó 4% do ITE e ó 16% do IVE. Insiste en que a xestión debe realizarse por 
funcionarios, e non por persoal contratado. A outra opción posible é acudir ó ORAL, que presta numerosos 
servizos, incluindo a apertura dunha oficina periférica, e funciona en moitos Concellos. 
Critica a mala xestión do goberrno municipal, que se reflicte no informe do Concello de Contas, a falta de 
transparencia, e a contratación de fillos de concelleiros. 
En canto a súa anterior etapa de concelleira, di que agora correspóndelle o posto de voceira, e hai que saber 
evolucionar. 

Para o voceiro do PSOE resulta tremendo escoitar cómo a voceira do PP está en contra dos intereses muncipais, 
pois defende a solución máis cara, que é o ORAL, cando os cinco anos que estivo dito organismo en Redondela 
o resultado foi pésimo, e a oficina periférica estaba instalada en O Castro en Vigo. Ademais, hai que ter en 
conta as previsións do ORAL para o ano 2005: vinteseis millóns de euros en voluntaria e cincocentos mil euros 
en executiva, o que amosa que non hai intención de recadar por vía executiva. 
Esíxelle á voceira do PP que poña sobre a mesa as contratacións de fillos de concelleiros que non foran 
conforme á lei. O PP si o fixo no ano 98, e como consecuencia desas contratacións o Concello perdeu vinteseis 
millóns de pesetas. 

O Sr Alcalde pechou as interevencións indicando que a proposta que se trae a aprobación non xustifica este 
debate. Xa por ultimo, pregunta a secretaria e o interventor municipiais se resulta posible asumir a xestión 
directa do servizo de recadación municipal mediante colaboración con terceiros, contestando ambos 
afirmativamente. 

VOTACIÓN E ACORDO 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda co quórum da maioria absoluta do número legal dos 
seus membros, sendo doce votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do BNG, e l de EU-IU), dúas abstencións (2 de 
Redondeláns Adiante) e seis votos en contra (6 do PP), aprobar o dictame da comisión informativa antes 
transcrito. 

6.- APROBACIÓN DA PROPOSTA DA ALCALDÍA REFERIDA AO ORZAMENTO DO 
CONCELLO DE REDONDELA PARA O EXERCICIO 2005. 
ANTECEDENTES 
Dictame da Comisión infomrativa de economia, facenda e patrimonio celebrada o dia l6 de decembro de 2004, 
que transcrito dí: 

“Vista a liquidación do orzamento do Concello de Redondela correspondente ao exercicio do ano 2003. 

Visto o remanente de tesoureria para gastos xerais, negativo en 344.406,80 euros. 

Sendo legalmente preciso, ante o saldo negativo do remanente de tesourería citado, adoptar polo Concello



Pleno algunha das medidas indicadas no artigo 193 do Real Decreto lexíslativo 2/2004, do 5 de marzo, polo 
que se aproba o texto refundido da Lei reguladora das facendas locais. 

Considerando que, dada a contía do remanente negativo citado, non é posibel reducir gastos no estado de gastos 
do orzamento do Concello de Redondela para o ano 2004 en contía igual ao déficit producido, nen é convinte 
concertar unha operación de crédito por aquel importe. 

Deliberación 

(...) 

Votación e dictame: 

A Comisión infomativa de economía, facenda e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as Concelleiros/as 
dos Grupos Municipais do PsdeG-PSOE(4), do BNG (2) e do Grupo Mixto (l), e a abstención do Grupo 
Municipal do PP (3), emite o dictame seguinte: 

“Aprobar o orzamento do Concello de Redondela correspondente ao exercicio do ano 2005 cun superavit 
inicial de 344.406,80 euros". 

INTERVENCIÓNS 

O voceiro de Redondeláns Adiante está en contra da proposta. 
O voceiro do BNG amósase a favor, pois trátase dunha obrigación legal. 
A voceira do PP considera que esta proposta é o resultado da “boa xestión" do grupo de goberno, que non ten 
cartos porque gasta máis do que ingresa. 
Das tres fórmulas posibles: reducción do gasto, financiamento ou dotar de superavit ó orzamento, o PP apoia a 
primeira. 
Critica o inmovilismo do grupo de goberno, que non fai nada, a pesar das decicacións exclusivas, nin lles 
importa, chegando ó punto que ata o saneamento o teñen que financiar os veciños. Poden rirse pero os papeles 
están aí: remanente de tesourería negativo en 344 mil euros. 

Contesta o voceiro do PSOE que esta mesma situación sucedeulle ó PP, c a solución que adoptaron foi a de non 
aprobar máis orzamentos, fórmula que obviamente, non vai seguer este grupo de goberno. O remanente de 
tesourería utilizouse no recoñecemento de facturas, e a metade correspondían ó PP, e dos 300 mil euros que 
quedan por recoñecer, 190 mil tamén corresponden o seu partido. 

O voceiro do BNG considera que no caso de apoiar a postura do PP, o acordo seria ilegal; neste caso non vale 
opoñerse, o acordo é obrigatoiro debéndose apoiar unha das fórmulas previstas na lei. 
Por outra banda, critica a falta de vergonza da única persoa deste Concello que cobra de tres Administracións 
Públicas, ó falar das dedicacións exclusivas dos outros Concelleiros. Cando queira a voceira do PP faise un 
Pleno monográfico sobre este tema, e no que tamén se falará de cantas veces se cobra por hora de traballo. 
Remata a súa intervención coa consideración de que a voceira do PP ten capacidade limitada para comprender 
os investimentos. 

A voceira do PP solicita que conste en acta a última afirmación do voceiro do BNG, ó tempo que critica a súa 
falta de atención, pois ela comenzou a súa intervención propoñendo a fónnula de reducción de gastos. A 
liquidación había que presentala en maio, e eles fixeron o orzamento en xuño, por iso non poden facer 
contención de gasto. 
Considera que o cambio de criterio do sr. Carlos Pazos, respecto a mandatos anteriores, xustificase unicamente 
no pacto de goberno. Mentras a voceira do PP non cobra moitos meses nada do Concello, él está a percibir 
unha dedicación exclusiva, tendo un orzamento con liquidación negativa, e admitindo gastos superfluos en
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móviles, comidas, e incluso a adquisición dun novo vehículo para a Alcaldía. 

O sr Alcalde intervén no debate para expoñer que o pacto é lexítimo, pero non con tránsfugas como lixo o PP. 
que comprou a un concelleiro do PSOE. Iso é vergoñento e ignominioso. 

O voceiro do PSOE manifesta que cando gobernaba o PP, presentaba facturas por comidas o mesmo día en 
Coruña e en Redondela, e tódalas facturas eran correlativas. As actuais facturas da Alcaldía están todas 
xustificadas. Pregúntase como e' posible que o Concello reciba ofertas das entidades bancarias de euríbor sen 
diferencial, se está tan hipotecado segundo a voceira do PP. 

VOTACIÓN E ACORDO 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda co quórum da maioría absoluta do número legal dos 
seus membros, sendo doce votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do BNG, e l de EU-IU), e oito votos en contra 
(6 do PP e 2 de Redondeláns Adiante), aprobar o dictame da comisión informativa antes transcrito. 

7.- APROBACIÓN DE RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITOS; 
ANTECEDENTES 
Dictame da Comisión informativa de economía, facenda e patrimonio celebrada o día l6 de decembro de 2004, 
que transcríto di: 

“Vistos os diversos gastos realizados polo Concello de Redondela que non figuran na contabilidade municipal 
ao corresponder a gastos pendentes do seu recoñecemento xudicial ou extraxudicial. 

Coa finalidade de non causar quebrantos económicos á terceiros, evitar enrequecimentos ¡nxustos para o 
Concello de Redondela, e poder contabilizar e posterionnente pagar diversos gastos. 

Deliberación 
(...) 

Votación e dictame: 

A Comisión infomativa de economia, facenda e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as Concelleiros/as 
dos Grupos Municipais do PsdeG-PSOE(4), do BNG (2) e do Grupo Mixto (l), e a abstención do Grupo 
Municipal do PP (3), emite o dictame seguinte: 

“Recoñecer extraxudicialmente gastos por importe total de 8.510,94 euros; coa distribución e imputación á 
partida que se indica do estado de gastos do orzamento do Concello de Redondela para o ano 2004: 

Terceiro Data da factura N° de factura Euros Partida 

Asociación de veciños 
Alvedosa de Reboreda 450.76 04 l 333532800 

Sirvent 24.02.04 329 3.584,40 04322 l A6370l 

Mutua universal 01.04.04 04-0046609ND l .279,0l 04 l 23 RE22800 

Mutua universal 01.04.04 04-00466 l OND 9 l 0,55 04 I 23RE22800 

EI Corte Inglés 02.06.04 9I069270 1.520,62 04l2l lA62500 

Sirvent l 1.06.04 928 765,60 04322 l A6370| 

DELIBERACIÓN



O voceiro de Redondeláns Adiante di que ten suficiente capacidade para votar e para debater, e neste punto 
vaise abster. 

A voceira do PP está en contra porque unha vez máis recorren ó recoñecemento extraxudicial, o que demostra a 
mala planificación. Pregunta polo contido facturado por El Corte Inglés. 
O sr. Alcalde contesta que foi destinado ó despacho da Alcaldía e o Salón de Sesións. 
O voceiro do PSOE infonna que unha das facturas, a da asociación, perdeuse, e as demais van contra o 
orzamento en vigor. Houbo que adquirir os bens antes da vixencia do orzamento, porque se precisaba para o 
funcionamento dos servizos. 

VOTACIÓN E ACORDO 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda co quórum da maioría absoluta do número 
legal dos seus membros, sendo doce votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do BNG, e 1 de EU-IU), 
dúas abstencións (2 de Redondeláns Adiante) e seis votos en contra (6 do PP), aprobar o dictame da 
comisión informativa antes transcrito. 

8.- APROBACIÓN DA ADXUDICACIÓN DO USO PRIVATIVO DO DOMINIO PÚBLICO MEDIANTE A INSTALACIÓN DE QUIOSCOS. 
ANTECEDENTES 

Dictame da Comisión informativa de interior celebrada o día 16 de decembro de 2004, que 
transcrito di: 

“Examinada a acta-proposta da mesa de contratación para a concesión do uso privativo da vía pública 
mediante a instalacións de quioscos, que transcrita dí: 

“MESA DE CONTRATACIÓN PARA A CONCESIÓN DO USO PRIVATIVO DA VÍA PÚBLICA MEDIANTE A INSTALACIÓN DE QUIOSCOS. 
Na Casa do Concello de Redondela, sendas as catorce horas do día dous de decembro de dous mil catro, 
constitúse a referida Mesa de Contratación integrada por: 
PRESIDENTE: D’. LAURA LAGO ALLER, Concelleíra Delegada pola Alcaldía para o presente 

acto. 
VOCAIS: 

D. EDUARDO REGUERA OCAMPO, en representación do Grupo Municipal do 
PSdeG-PSOE. 
D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, en representación Grupo Municipal do 
B.N.G. 

D. ANTÓN DÍAZ MOURELLE, en representación do Grupo Municipal do P.P. 
D‘. PATRICIA CARRERA SOTO, facultativo dos servicios municipais. 
D. MODESTO SOLLA SANZ” Interventor Municipal 
D“. ANA ISABEL DEL CERRO DEL RÍO, Secretaría do Concello. 

SECRETARIA: D‘. ANA ISABEL DEL CERRO DEL RÍO, Secretaría do Concello. 
Constituida a Mesa, procédese á calificación previa, en acto non público, dos documentos presentados en tempo e fonna, no primeiro sobre, procedendo a Sra Presidenta á apertura dos sobres A documentación. 
Tra-Io exame da referida documentación a Mesa declara admitidas as proposicións presentadas, procedendose a
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continuación, en acto público, á apertura do segundo sobre das proposicións admitidas, que corresponden a: 

o D‘. MARTINA BARREIRO MARTINEZ : Quiosco n° l, que oferta un CANON ANUAL de l800,00 Euros . 

o D‘. ANA MARÍA FIGUEROA RODRÍGUEZ: Quiosco n“ 5, que oferta un CANON ANUAL de 2000,00 Euros. 

Rematada a apertura das proposicións, a Mesa acorda formular proposta de adxudicación ó Pleno do 
Concello, previo dictame da Comisión Informativa de Interior. 

Dase por finalizada a presente apertura de plicas sendo as catorce horas horas e dez minutos da data indicada no encabezamento, e para constancia do tratado, exténdose a presente acta, do que como Secretaria do presente 
acto, DOU FE.-“ 

A Comisión, en votación ordinaria e por unanimidade dos señores asistentes acorda dictaminar 
favorablemente a proposta transcríta.” 

VOTACIÓN E ACORDO 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda por unanimidade dos presentes e, co quórum 
da maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 
6 do PP, 3 do BNG, 2 de Redondeláns Adiante e l de EU-IU), aprobar o dictame da comisión 
informativa antes transcrito. 

9.- APROBACIÓN DE ACORDOS EN RELACIÓN A PROMOCIÓN DUN PLAN DE PENSIÓNS PARA AS/OS FUNCIONARIAS/OS E TRABALLADORAS/ES FIXOS E INDEFINIDOS DO CONCELLO DE REDONDELA. 
Polo sr. Alcalde infórrnase ó Pleno do contido das seguintes propostas: 

PROPOSTA DA ALCALDÍA DE NOMEAMENTO DE REPRESENTANTE DO PROMOTOR NAS COMISIÓN DE INTEGRACIÓN E DE CONTROL DO PLAN DE PENSIONS 
Por acordo do Concello Pleno en sesión ordinaria celebrada o dez de novembro de 2004, aprobouse por 
unanimidade dos seus membros presentes, promover un plan de pensións polo sistema de emprego para as/os 
funcionarias/os e traballadoras/es fixos e indefinidos do Concello e Redondela incluidos no cálculo da masa 
salarial existente no orzamento xeral do Concello para o ano 2004. 
Igualmente acordouse nomear como representante do promotor na comisión de integración do plan 
seleccionado e, posteriormente, na comisión de control do mesmo á funcionaria D‘ M‘ Cruz Castro Quinteiro. 

Vista a renuncia presentada pola funcionaria antedita, PROPOÑO ó Pleno da Corporación o nomeamento do 
concelleiro D° EDUARDO JOSE REGUERA OCAMPO, como representante do promotor na comisión de 
integración do plan, seleccionado e, posterionnente, na comisión de control do mesmo 

Redondela, 16 de decembro de 2004 

O Alcalde-Presidente, 

Xaime Rei Barreiro 

PROPOSTA DE ALCALDÍA:



l° El Concello de Redondela, como promotor de un Plan de pensiones del sistema de empleo, y de cara á formalización del mismo mediante su integración en el Fondo de Pensiones que la Comisión de Integración 
seleccione, realiza la aprobación de las siguientes especificaciones: 
Primero.- Ambito personal.Partícipes: Podrá ser participe del Plan cualquier empleado del Concello de 
Redondela, que cuente, al menos, con dos años de permanencia en la misma. 
Tendrá la consideración de empleado cualquier persona que preste servicios en las entidades promotoras en la 
condición de funcionario de carrera o interino o personal contratado. Para el cómputo del período minimo de permanencia para adquirir la condición de partícipe se tendrá en cuenta, en el caso del personal funcionario de 
carrera o laboral fijo, el tiempo de servicios efectivamente prestados y computado para el cálculo de los trienios o del complemento de antigüedad. En el caso de los funcionarios interinos y personal laboral contratado por tiempo determinado, se computará el tiempo de servicios prestado desde el nombramiento o desde el inicio de 
la relación laboral. 

Alta de un participe en el Plan: Las personas fisicas que reúnan las condiciones para ser partícipes causarán alta 
en el Plan de Pensiones de forma automática en el momento en que alcancen los requisitos exigibles. Si algún 
potencial participe decidiera no formar parte del presente Plan de Pensiones deberá comunicar su renuncia por 
escrito a la Entidad Promotora en el plazo de dos meses desde el momento en que se produjo su incorporación 
automática. La Entidad Promotora comunicará estas renuncias a la Entidad Gestora y a la Comisión de Control. 
Baja de un participe en el Plan: 

a) Por adquirir la condición de beneficiario, no derivada de otros partícipes, al causar derecho a las prestaciones 
previstas en estas Especificaciones. 

b) Por fallecimiento. 

c) Por terminación del Plan, debiendo proceder a la movilización de sus derechos consolidados al plan de 
pensiones que designe. Esta movilización se realizará al plan de pensiones de empleo en el que el participe que 
causa baja pueda ostentar tal condición, si el plan de destino lo permite. En los demás casos, esta movilización 
se realizará a planes de pensiones individuales o asociados. 
d) Por movilización a otro plan de pensiones promovido por otra Administración Pública, en el supuesto de 
traslado o adscripción a otra Administración Pública. 
e) Por movilización a otro plan de pensiones, en el supuesto previsto de extinción definitiva de la relación 
laboral o de servicios con el promotor. 

g) Por decisión unilateral del participe, pasando a la condición de participe en suspenso. 
Participes en suspenso: Se considerarán participes en suspenso aquellos que han cesado en la realización de 
aportaciones, directas e imputadas pero mantienen sus derechos consolidados dentro del Plan. Con carácter 
general, la Entidad Promotora y el partícipe dejarán de efectuar aportaciones, pasando éste último a la situación de partícipe en suspenso, en los casos en que se produzca el cese o la suspensión efectiva de servicios y como consecuencia de la misma dejen de percibirse por el participe las retribuciones ordinarias correspondientes a 
dicha prestación de servicios. 
No se pasará a la condición de participes en suspenso en los siguientes supuestos: 
a) Licencia por enfermedad o incapacidad Temporal. 
b) Maternidad, adopción o acogimiento de menores en los casos en que legal o convencionalmente den lugar al 
disfrute de permiso. 

c) Disfrute de licencias o permisos de carácter retribuído. 
d) Huelga legal. 

Desaparecida la causa detenninante del cese de aportaciones, el participe en suspenso podrá reincorporarse como participe de pleno derecho al Plan, reanudándose las aportaciones del Promotor. 
Segundo.- Aportaciones al Plan.
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Las aportaciones serán obligatorias para las Entidades Promotoras en los términos y condiciones que se fijan en 
estas Especificaciones. Dichas aportaciones tendrán carácter irrevocable, desde el momento en que resulten 
exigibles según las Especificaciones del Plan de Pensiones, con independencia de su desembolso efectivo. 

Los partícipes podrán realizar aportaciones voluntarias directamente a través de la Entidad Gestora o de la 
Entidad Depositaria. Si la acumulación de las aportaciones realizadas directamente por el partícipe al Plan con 
otras realizadas por el propio partícipe a otro u otros planes de pensiones superase el límite máximo legal, el 
partícipe retirará los excesos de aportaciones del otro plan o planes, manteniendo las efectuadas a este Plan de 
Empleo. 

Las contribuciones de los promotores serán distribuidas e imputadas a quienes tengan la condición de partícipes 
en activo a l de enero de cada año de acuerdo con los criterios que a continuación se establecen. 

Las contribuciones de los promotores se distribuirán entre los partícipes y les serán imputadas individualmente 
de la siguiente manera: 

Las aportaciones de los promotores imputadas a cada partícipe tendrán dos componentes, uno calculado en 
función del sueldo y otro calculado en función del número de trienios devengados. 

La cuantía global de aportaciones de los promotores disponible para este personal, calculada de acuerdo con lo 
dispuesto en la Ley de Presupuestos Generales del Estado, se dividirá en dos partes, una correspondiente al 
sueldo y otra correspondiente a los trienios, en la proporción del 50% y del 50% respectivamente. 

El componente de la aportación individual correspondiente al sueldo se detenninará anualmente mediante la 
aplicación de un porcentaje sobre el sueldo anual del trabajador, calculado de acuerdo con su situación a l de 
enero del año correspondiente. El porcentaje se determinará anualmente mediante la proporción que el volumen 
total de las contribuciones correspondientes al sueldo, según lo indicado en el punto anterior represente 
respecto de la masa total del sueldo de los trabajadores que devenguen contribuciones a fecha l de enero de 
cada año. 

El componente de la aportación individual correspondiente al número de trienios se determinará multiplicando 
el número de trienios devengados por el trabajador a l de enero del año correspondiente por un valor unitario 
por trienio. El valor unitario por trienio se determinará dividiendo el volumen total de las contribuciones 
correspondientes a trienios, según lo indicado, entre el número de trienios totales reconocidos a los trabajadores 
que devenguen contribuciones a fecha l de enero de cada año. 

En el caso del personal laboral la equivalencia de grupos o categorías profesionales respecto a los grupos de 
titulación de funcionarios públicos se efectuará de acuerdo con el nivel de titulación exigido para el acceso a 
los referidos grupos o categorías. 

Para aquellos colectivos de partícipes que no devenguen trienios, el componente de la aportación individual 
correspondiente a trienios se calculará multiplicando el mismo valor unitario por trienio por cada periodo de 
tres años de servicios efectivos prestados. 

TCTCCFO.‘ La Comisión de Control del Plan. 

El funcionamiento y ejecución del Plan de Pensiones será supervisado por una Comisión de Control. formada 
por representantes de las Entidad Promotora, partícipes y beneficiarios, de forma que se garantice la presencia 
de todos los intereses. Los representantes de los partícipes ostentarán la representación de los beneficiarios del 
plan de pensiones. 

La Comisión de Control estará integrada por 2 miembros, de los cuales uno representaráhconjuntamelnte a la 
Entidad Promotora del Plan de Pensiones y otro representará conjuntamente al colectivo de participes y 
beneficiarios. La designación será directa por acuerdo de la mayoría de los representantes de los trabajadores



en la empresa. 

2° A la vista de los criterios de reparto antes indicados, por resolución de Alcaldía fecha anterior al 3l de 
diciembre de 2004, se procederá a la asignación individualizada de las cantidades correspondientes a cada 
trabajador, y a su reconocimiento, imputándose a las correspondientes partidas del presupuesto del Concello de 
Redondela del ejercicio 2004. 

Redondela, 20 de diciembre de 2004 
El Alcalde 

Asdo.: Xaime Rei Barreiro 

VOTACIÓN E ACORDO 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda por unanimidade dos presentes e, co quórum da 
maioría absoluta do número legal dos seus membros, sendo vinte votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 6 do PP, 3 
do BNG, 2 de Redondeláns Adiante e 1 de EU-IU), aprobar as propostas da Alcaldía de data 16 de decembro e 
20 de decembro de 2004, antes transcritas. 

E, non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia dase por rematada a presente sesión, sendo 
as vinteunha horas e quince minutos da data fixada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a 
presente acta, que se inscribiu no Libro dende a volta do folio núm. 134 do Papel Timbrado da Comunidade 
Autónoma de Galicia, Sería A n° 1177784 ata a volta do folio núm. 139, Serie A núm. 1177789, de todo o que, 
como Secretaria, DOU FE.- 

O ALCALDE A SECRETARIA XERAL 

XAIME REI BARREIRO ANA ISABEL DEL CERRO DEL RIO 

SESIÓN EXTRAORDINAR A CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO 
0 D A 20 -DECEMBRO - 2004 

ORDE DO DÍA 

ÚNICO.- MOCIÓN SOBRE A INSUFICIENCIA DAS DOTACIÓNS ORZAMENTARIAS DO PLAN 
GALICIA NO PROXECTO DE PRESUPOSTOS XERAIS DO ESTADO PARA 2005. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as vinteunha horas e vinte minutos do día vinte de 
decembro de dous mil catro, baixo a Presidencia do Alcalde-Presidente D° XAIME REI BARREIRO, e a 
asistencia dos/as Sres./as Concelleiros/as: D° EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D° EMILIO 
GONZALEZ IGLESIAS, D° MANUEL IGLESIAS CARRERA, D‘ MÓNICA CARREIRA COUÑAGO, D’ CARMEN RODRIGUEZ CUNHA, D° CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D‘ LAURA LAGO ALLER, 
D‘ FRANCISCA CANAL GOMEZ, D° JUAN TIZÓN CABALEIRO, D‘ M‘ DEL CARMEN AMOEDO 
DASILVA, D° JAIME DARRIBA VILAS, D° FERMÍN ALFAYA PAZ, D° RODOLFO PATO GARCÍA, D° 
XOSE CARLOS PAZOS DOCAMPO, D‘ CECILIA PÉREZ ORXE, D‘ PURIFICACIÓN SERRANO 
CAVIEDES, _D°ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, D‘ HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, e D° MANUEL PEREZ PARDO, tamén asistiu o Sr. Interventor do Concello D° MODESTO SOLLA SANZ,



(sinammdoprggugngg) FolioNP.. ............................. .. i HC' 

Serie A N.° 1177790 

actuando como Secretaria a Secretaria da Corporación DONA ANA ISABEL DEL CERRO DEL RIO. 
constitúese o Pleno do Concello, en sesión extraordinaria, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do 
Dia. 

Non asiste, excusando a súa ausencia, D° ANTÓN DÍAZ MOURELLE. 
A Presidencia declara aberta a sesión, en primeira convocatoria, procedéndose a trata-Io punto da Orde do Día. 
ÚNICO.- MOCIÓN SOBRE A INSUFICIENCIA DAS DOTACIÓNS ORZAMENTARIAS D0 PLAN 
GALICIA NO PROXECTO DE PRESUPOSTOS XERAIS DO ESTADO PARA 2005. 

A voceira do PP expón o contido da moción que se transcribe a continuación: 
MOCIÓN SOBRE A INSUFICIENCIA DAS DOTACIÓNS ORZAMENTARIAS DO PLAN GALICIA NO PROXECTO DE PRESUPOSTOS XERAIS DO ESTADO PARA 2005 
Provincia de Pontevedra 

DÑA FRANCISCA CANAL GÓMEZ, Voceiro do Gmpo Municipal Popular no Concello de REDONDELA 
en nome e representación do mesmo e o amparo do establecido nos artigos 9l.4 e 97.3 do Regulamneto de 
Organización, Funcionamneto e Réxime Xurídico das Entidades Locais de l986, eleva o Pleno da Corporación 
para o seu debate a seguinte 

MOCIÓN 

l. 0 Consello de Ministros, na súa reunión celebrada na cidade da Coruña o 24 de xaneiro de 2003. aprobou un 
ambicioso plan de actuacións coñecido como "Plan Galicia" - co fin de darlle un pulo decisivo ó 
desenvolvemento social e económico da nosa Comunidade, e así contrarrestar os negativos efectos derivados 
da catástrofe ocasionada polo afundimento do buque "Prestige". 

2. Este compromiso adquirido polo Goberno do Estado con Galicia abrangue unha serie de actuacións en 
diversos sectores, cunha incidencia moi especial no desenvolvemento das infraestructuras viarias, ferroviarias e 
portuarias. Así, o Plan: 

a. contempla a construcción de dúas novas autovías (Pontevedra A-52 e Chantada-Monforte) e o acurtamento de 
prazos noutras cinco (entre as que destacan a Autovía do Cantábrico, a Santiago-Lugo e a Ourense-Lugo), que 
afectan ás catro provincias galegas e ás súas zonas costeiras cantábrica e atlántica así como ás zonas do interior. 

b. supón a construcción de case 1.000 novos quilómetros de liñas de alta velocidade ferroviaria, con tres novos 
tramos (Ferrol-Bilbao, Lugo-A Coruña e Ponferrada-Monforte) e a construcción en dobre via e alta velocidade 
do treito Lubián-Ourense. Todo elo para lograr que Galicia estea comunicada con Madrid en menos de tres 
horas e que as sete principais cidades se conecten entre elas nunha media de trinta minutos. 

c. compromete a execución do porto exterior da Comña, unha das obras de enxeñería portuaria máis importantes e 
complexas de toda a fachada atlántica europea. 

Tanto desde o punto de vista do conxunto de medidas previstas como do investimento estimado pódese afirmar 
que este Plan constitúe sen dúbida o factor de desenvolvemento social e económico máis importante da historia 
de Galicia e que a súa completa execución e' unha prioridade absoluta para a a sociedade galega. 

3. Así o teñen percibido os sectores sociais e económicos do noso país, coincidentes todos eles en afirmar a



transcendental importancia deste Plan para o progreso de Galicia así como en sinalar a necesidade de facer un 
seguimento serio e rigoroso do avance no cumprimento das actuacións comprometidas. 
4. Esta percepción xa se viu reflectida nos órganos de representación popular, tanto nos locais como 
autonómicos e estatais. Así, o Parlamento de Galicia aprobou unha Proposición non de lei o 14 de abril, na que 
se solicitaba ó Goberno que ratificase expresamente o compromiso adquirido polo Estado na execución do Plan 
Galicia, no referido ó seu contido, prazos e investimentos, e tamén aprobou por unanimidade o pasado ll de 
maio a constitución no seo da Cámara dunha Comisión para o seguimento e avaliación do Plan Galicia e do 
Plan de Dinamización Económica de Galicia. Así mesmo, tanto o Congreso dos Deputados coma o Senado 
aprobaron por unanimidade o pasado 22 de xuño senllas Mocións nas que se establecía o calendario de remate 
das infraestructuras viarias, ferroviarias e portuarias do Plan Galicia, instando ó Goberno central a dotar as¡ 
partidas orzamentarias necesarias para garantir o seu cumprimento. 

5. Por outra banda, os traballos da citada Comisión de seguimento do Plan Galicia deron como froito o pasado 
28 de xullo unha Resolución na que se instaba ó Gobemo a dotar as partidas necesarias nos Presupostos de 
2005 para garantir o axeitado avance de tódalas actuacións incluidas no Plan Galicia, cun investimento 
estimado de 1.559,95 millóns de euros. 

6. Desgraciadamente, os Presupostos Xerais do Estado presentados a finais de setembro non recollen as 
partidas necesarias para dar cobertura ás actuacións do Plan Galicia, poñendo en moi serio perigo a súa 
execución e ¡mplicando e todo caso o retraso nos prazos da maioría das infraestructuras nel incluidas. De feito, 
segundo se recolle literalmente nunha nova Resolución da Comisión de seguimento do Plan Galicia adoptada o 
pasado 25 de outubro, "os datos manifestan de xeito elocuente que das actuacións que cuantificou o Parlamento 
Galego en relación co Plan Galicia, só son recollidas nun 40,91% no Proxecto de orzamentos do Estado do ano 
2005: sobre l559,95 millóns que solicitaba o Parlamento de Galicia, 638,26 millóns que recollen os 
orzamentos do Estado para esas actuacións". En definitiva, o Proxecto de Presupostos Xerais do Estado para 
2005 supón un claro incumprimento dos compromisos do Estado coa nosa Comunidade Autónoma. 

7. Esta mesma opinión e' a que se defende desde a Comisión de Fomento e Vivenda no Congreso dos 
Deputados, onde foi aprobada o pasado 5 de outubro unha Proposición non de Lei instando ó Goberno central a 
negociar a modificación dos Presupostos Xerais do Estado, para incrementar as dotacións das actuacións 
incluidas no Plan Galicia ata os 1.559,95 millóns de euros requiridos polo Parlamento de Galicia. 

8. Se nos centramos en materia de infraestructuras e en concreto ás que afectan á nosa provincia, o Proxecto de 
Presupostos Xerais do Estado só consigna 306 M€ dos 594 M€ solicitados. Esta menor dotación implicará, 
entre outras consecuencias, a ralentización na tramitación da Autovía Pontevedra - A-52, da que non se garante 
a súa execución en prazo, o retraso na execución do Eixo Atlántico de Alta Velocidade e a paralización da 
tramitación do AVE Vigo-Ourense por Cerdedo. 

ACTUACiÓN ORZAMENTO 2005 ¡EMENDA 

AUTOVÍAS 

Autovía Pontevedra - A-52
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IQIRROCARÍS 
Eje Atlántico 

Ourense-Santiago 

Ourense-Vigo 

TOTAL. PLAN GALICIA 

TOTAL ENMIENDAS 287,3 

9. Por último, os pasados dias ll de novembro e 16 de novembro foron rexeitadas, no seo do debate 
parlamentario en Comisión e en Pleno no Congreso dos Deputados, as enmendas parciais presentadas polo 
Grupo Popular e o Grupo Mixto (BNG) dirixidas a incrementar as consignacións orzamentarias do Plan Galicia 
ata os 1.559,95 millóns de euros co fin de garantir a súa efectiva execución e axeitado avance. 
10. Tendo en conta todos estes antecedentes, e considerando que o proceso de aprobación dos Presupostos 
Xerais do Estado polas Cortes ainda esta aberto, cremos necesario que este Concello manifeste oficialmente a 
súa posición a este respecto, instando ó Goberno central a adoptar tódalas medidas oportunas que permitan 
modificar o Proxecto de Presupostos Xerais do Estado nos trámites parlamentarios que ainda restan, de maneira 
que a dotación para 2005 das actuación s incluidas no Plan Galicia se ineremente ata os l.559,95 millons de 
euros, de conformidade coas Resolucións do Parlamento de Galicia de 28 de xullo e 22 de outubro e coa 
Proposición non de Lei do Congreso dos Deputados de 5 de outubro. 

Por elo, sometese a consideración do Pleno a aprobación do seguinte acordo: 

Instalo Gobemo do Estado a adoptar tódalas medidas necesarias para permitir a modificación do Proxecto 
de Presupostos Xerais do Estado para 2005, nos trámites parlamentarios que ainda restan nas Cortes, de 
maneira que as partidas para financiar as actuacións incluidas no Plan Galicia se ineremente ata os l.559,95 
millóns de euros, de confonnidade coas Resolucións do Parlamento de Galicia de 28 de xullo e 25 de 
outubro e co cadro anexo. 

MINISTERIO/ACTUACIÓN DIFER.
M 

ECONOMÍA Y FACENDA 101,55 
Liña de mediación de Préstamos ICO para Pemse 100,00 
Liña de préstamos ICO para cofrarías pescadores 2005-2009 0,80 
Apoio a Industria de Transformación e acuícola (Fondo de capital 0,75 
risco) 
FOMENTO 623,86 
INFRAESTRUCTURAS VIARIAS PlT 2003-07 l08,89 
Acurtamento de prazos 
Autovía do Cantábrico (Finalización 2007-08) 27.97 
Autovía Santiago-Lugo (Finalización 2008-2010) 35,05 
Autovía Ourense -Lugo (Finalización 2008-2010) 26,89 
Cabreiros Vilalba ¡339 
NOVAS ACTUACIÓNS 6.21 
Autovía A Cañiza - Pontevedra (Finalización 2010) 4.22 
Autovía Monforte — Chantada (Finalización 2010) L99



INFRAESTRUCTURAS FERROVIARIAS PIT 2003-07: 
Acurtamento de prazos 
Eixo Atlántico (finalización 2007) 
Ourense-Santiago (Finalización 2008) 
Lubián -Ourense (Finalización 2009) 
Ourense -Lugo (Finalización 2009) 
Ourense-Vigo (Finalización 2009) 
NovAs ACTUACIÓNS 
Ferrol- Bilbao (2012-2014) 
Ponferrada-Monforte (2012-2014) 
Lugo- A Coruña (2012-2014) 
ACTUACIÓNS AMBIENTAIS 
Rexeneración ambiental (Plan de continxencias por contaminación 
mariña) 
Programas de prevención e loita contra a contimínación mariña 
EDUCACIÓN E CIENCIA 
Centro de Tecnoloxías Mariñas 
Programa de Intervención Científica 
INDUSTRIA, TURISMO E COMERCIO 
IMPULSO A SOCIEDADE DA INFORMACIÓN 
Internet na escola (2003-2005) 
Internet na biblioteca (2003-2005) 
Internet no rural (2003-2005) 
APOIO A CONSTRUCCIÓN NAVAL: Construcción de 
buques por IZAR-FENE 
IMPULSO Ao SÉCTOR TURÍSTICO 
Plan de Dinamización Turística na Costa da Morte (2003-2006) 
Plan de Dinamización Turística en O Salnés (2003-2004) 
Plan de Dinamización Turítica en Ribadeo (2003-2006) 
Parador de Turismo na Costa da Morte (2004-2007) 
SECTOR COMERCIAL (Proxecto de mellora en centros 
comerciais abertos e mercados municipais) 
AGRICULTURA, PESCA E ALIMENTACIÓN 
Programas de Desenvolvemento Rural (2003-2005) 
Campañas de Promoción de Productos galegos 
Axudas directas a Confradias de pescadores (2005-2007) 
A oio aos centros tecnolóxicos ligados a pesca 
Miniinfraestmcturas Portuarias 
Innovación e calidade alimentaria 
CULTURA 
Museo de Pontevedra 
Museo Nacional de Instrumentos Musicais (sen avaliar nin 
determinar vixencia) 
MEDIO AMBIENTE 
Plan Forestal Español 
Plan Hidrolóxico Estatal, protección de concas e saneamento 
Rexeneración do litoral 
Tratamento de residuos 
Rexeneración Parque Nacional Illas Atlánticas 
Outras actuacións 
TOTAL FALTA PARA CUMPRIR RESOLUCIÓN
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I 
PARLAMENTO SOBRE “PLAN GALICIA” 
En Redondela, a 29 de noviembre de 2004 
O Voceiro do Grupo Municipal 

DELIBERACIÓN 

Para o voceiro de EU-IU chega o tempo das mocións teledirixidas do PP; soamente deixan os espacios para 
encher os ocos, nos que poderían empregar o galego. 
Considera que esta moción podía presentarse nun pleno ordinario, e non ten clara a razón de trasladar ós 
Concellos asuntos que competen a outros foros. 

O voceiro de Redondeláns Adiante vai apoiar a moción porque Galicia, en comparación con outras 
Comunidades, está discriminada. 

O voceiro do BNG expón a posición do seu grupo diante da moción presentada, da que fai entrega por escrito e 
se transcribe a continuación: 

“Desde a sua sinatura, o BNG ten calificado o ‘Plan Galicia' de plano virtuaLpor canto o seu contido non foi 
recollido totalmente polo goberno do PP e tan só comprometeu nos Orzamentos Xerais do Estado o 25% dos 
anunciados investimentos. Venderon infraestruturas e obras a realizar mais sen consigar o diñeiro nos 
orzamentos, nun intento van de desviar a súa responsabilidade na catástrofe do 'Prestige'. 

A elaboración do 'Plan Galicia’ veu confirmar o atraso de Galiza en infraestruturas e obras necesarias, 
agudizado nos últimos 8 anos de gobemo do PP no Estado e nos 15 anos perdidos co gobemo de Fraga na 
Xunta de Galiza. 

O gobemo do PSOE mantén unha posición semellante ao non quer recoñecer as obras e infraestruturas do 
plano, nin comprometer a súa consignación económica nos Orzamentos Xerais do Estado, inviabilizando asi a 
execución do 'Plan Galicia'; mais non son menos certas as responsabilidades do PP e o carácter propagandístico 
das súas propostas, que só se materializan cando o BNG no Parlamento galego insta á execución do plan e 
muda o goberno en Madrid, como demostra o propio cadro de actuacións e consignacións que acompaña a 
moción do PP e que foi elaborado polo grupo parlamentar do BNG. 

Enñn, que PP e PSOE, até o de agora, practican a mesma politica: Promesas sen compromisos concretos. 

A maiores, o PP, no Anteproxecto de Lei de Modificación da Lei 9/2002, de Ordenación Urbanística e 
Protección do Medio Rural de Galiza, determina fórmulas para financiar, pola via especulativa, a falla de 
compromiso co 'Plan Galicia' por parte das administracións públicas competentes. dado que pennite 'o cambio 
de destino dos terreos nos que se localizaron detenninadas infraestruturas, sempre que se facilite o 
financiamento de novas infraestruturas, ou de mellorar as existentes confome ás previsións do 'Plan Galicia' 
aprobado polo Consello de Ministros e polo Consello da Xunta, en datas de 24 e 25 de Xaneiro de 2003, 
respectivamente' (art. 47, punto 3, apartado 2). Cambio de destino de terreos públicos que, en todo caso, vai 
empobrecer os sistemas urbanos, demostrando unha vez máis a falla de compromiso do PP coas necesidades 
dos cidadáns. 

En definitiva, con esta moción, o PP pretende continuar o labor ro a andistico ara con alí . 

O BNG entende que debemos reclamar tanto do Goberno Central como do Autonómico recursos económicos 
necesarios para realizar as infraestruturas anunciadas e nos prazos previstos, non só do ‘Plan Galicia’ senón 
tamén do 'Plan de Dinamización Económica de Galicia'. E o Proxecto de Orzamentos de Galiza para o



exercício de 2005, tampouco recolle satisfactoriamente o contido da resolución aprobada odia 28 de xullo do 
Parlamento Galego que lle daba concreción, en partidas orzamentarias, ás actuacións recollidas no Plan de 
Dinamización Económica. 

Con efecto, unha comparanza entre as dotacións contempladas nos orzamentos da comunidade autónoma 
orzamentarios e extraorzamentarios) para o ano 2005 a respecto do PDE ( Plan de Dinamización Económica de 
Galiza) e na Resolución aprobada en xullo detennina un déficit total de 110.70 millóns de euros. O cadro 
seguinte amosa a realidade das cifras. 

R 28-07-2004(M) O. GALEGOS 2005 (M) DIFE- 

ACTUACIÓN “EN” 
TOTAL ORZ. EXTR. TOTAL ORZ. EXTR. TOTAL 

(M) 
l. INFRAESTRUCTURAS 330,66 149,46 181,20 212,18 143,40 68,77 -1 18,49 

Estradas 225,08 129,52 95,56 162,42 129,51 32,55( 1) -63,02 
Portos 12,41 12,41 12,42 6,63 6,60 0,00 
Solo industrial 86,66 1,02 85,64 31,19 1,02 30,16 -55,47 
Electrificación 6,5 l 6,51 6,51 6,51 0,00 
Gasiñcacíón 
2. SECTOR PESQUERO 72,02 72,02 77,53 77,53 5,51 
Pesca de baixura 9,91 9,91 1 1,45 1 1,45 1,54 
Acuicultura 4,00 4,00 4,00 4,00 0,00 
Industrias de transformación 46,86 46,86 48,33 48,33 1,47 
Equipamentos portuarios 8,00 8,00 10,14 10,14 2,14 
Recup. Zonas improductivas 1,50 1,50 1,50 1,50 0,00 
Fonnación 1,75 l ,75 1,75 I ,75 0,00 
Centros tecnolóxicos 0,00 0,00 0,36 0,36 3,36 
3. 1+ D 13,57 13,57 13,57 13,57 0,00 
4. TURISMO 0,95 0,95 0,95 0,95 ,00 
5. COMERCIO 17,18 17,18 17,18 17,18 ,00 
6. ARTESANÍA 1,00 1,00 1,00 1,00 0,00 
7. FORMACIÓN 24,64 24,64 24,64 24,64 ),00 
8. FOMENTO EMPREGO 5,00 5,00 5,00 5,00 ),00 
9. INCENTIVOS INVESIM. 9,00 9,00 11,27 11,27 2,27 
TOTAL 474,02 292,82 181,20 363,32 294,55 68,77 l 107" 

Déficit que se ampliaría a 264,72 millóns de euros de ter tido en conta a proposta que, no seu día, presentou o BNG no Parlamento de Galiza, como investimentos necesarios a realizar pola Xunta para facerlle fronte a 
catástrofe do Pestige. 

ACTUACIÓN 
PR BNG 28-07-2004(M) o. GALEGOS 2005 (M) 
TOTAL ORZ. EXTR. TOTAL ORZ. EXTR. 

DEIF E- 
ENZ-l 

OTAl



(SínatumdoPresidenta) 

Serie A N.° 1177793 

l INFRAESTRUCTURAS 377,52 377,52 212,18 143,40 
Estradas 282,40 282,40 162,06 129,51 
Portos 16,00 16,00 12,42 6,36 
Solo industrial 72,61 72,61 31,19 1,02 
Electriflcación 6,51 6,51 6,5 l 6,51 
Gasificación 
2. SECTOR PESQUERO 92,29 92,29 77,53 77,53 
Pesca de baixura 15,77 15,77 1 1,45 1 1,45 
Acuicultura 5,00 5,00 4,00 4,00 
Industrias de Transformación 57,52 57,52 48,33 48,33 
Equipamentos portuarios 10,00 10,00 10,14 10,14 
Recp. Zonas improductivas 1,50 1,50 1,50 1,50 
Formación 2,50 2,50 1,75 1,75 
Centros Tecnolóxicos 0,00 0,00 0,36 0,36 
3. 1+D 13,57 13,57 13,57 13,57 
4. TURISMO 3,93 3,93 0,96 0,96 
5. COMERCIO 18,59 18,59 17,18 17,18 
6. ARTESANÍA 1,00 1,00 1,00 1,00 
7. FORMACIÓN 31,14 31,14 24,64 24,64 
8 FOMENTO EMPREGO 0,00 0,00 5,00 5,00 
9. INCENTIVOS INVESTIM. 9,00 9,00 11,27 11,27 
P. Aval.e Recup. Ambiental 15,00 15,00 0,00 0,00 
P. Emprego Costa da Morte 6,00 6,00 0,00 0,00 
Non aplicados ex. Anteriores 60,00 60,00 0,00 0,00 
TOTAL 628,04 628,04 363,32 294,55 68,77 

É por iso que aproveitamos a ocasión que nos pennite esta moción do PP para non detemos só no debate das 
partidas contempladas nos Orzamentos do Estado para o 'Plan Galicia', e abordar tamén as recollidas nos 
Orzamentos da Comunidade Autónoma en relación co Plan de Dinamización Económica de Galiza. 

Para iso, o grupo municipal do BNG, presenta esta EMENDA á MOCIÓN do PP, para que se proceda a 
adopción do seguinte ACORDO: 
l. O Pleno da Corporación Municipal demanda do Goberno da Estado que asuma nos orzamentos do ano 
2005 e seguintes as Consignacións orzamentarias necesarias para atender as actuacións previstas no 'Plan 
Galicia', na contía e prazos acordados no Parlamento Galego o 28 de xullo e 25 de outubro. 

2. O Pleno demanda da Xunta de Galiza o cumprimento total do 'Plan de Dinamización Económica de Galicia’ 
dando cumprimento satisfactorio á Resolución devandita, aprobada do dia 28 de xullo. 

3. O Pleno acorda trasladar aos grupos parlamentarios do Parlamento de Galiza e a Xunta de Galiza esta 
petición co fin de que nos mesmos teñan reflexo as actuacións e as propostas feitas na Comisión do 
Parlamento de Galiza en relación co Plan de Dinamización Económica de Galiza e a catástrofe do Prestige 

Redondela, 20 de decembro de 2004 

Asdo.: Xosé Carlos Pazos Docampo"



A voceira do PP contéstalle que a moción é a que e'. Outros utilizaron o Prestige, e buscaron rendabilidade 
política, sen formular ningunha proposta. 
En canto ó voceiro de EU di que non lle contesta por canto a súa postura carece de fundamento político. 
solicitaron un pleno extraordinario pola celeridade do asunto, e convocouse o último día posible. 

O voceiro do PSOE afirma que as grandes operacións de propaganda son as do PP, primeiro coas autovías, e 
agora co Plan Galicia. Nos orzamentos do PP, Galicia tivo unha media de inversións de 640 millóns, agora o 
orzamento do PSOE duplica a inversión, e o PP di que vaise perder o tren do futuro. E a inversión por habitante 
está un 18% por riba da media do resto do Estado. O Plan Galicia do PP foi tan virtual que nin tan siquera 
fixeron os proxectos, e agora non se poden licitar as obras. 
No orzamento da Xunta rebaixase o gasto en educación, o gasto social, o fondo de cooperación local, as 
inversións en infraestructuras, a ver que plan de futuro van conquerir. 

O voceiro de EU-IU di que o PP ten unha técnica que non abandona. Tíñalles que dar noxo ó PP falar do 
olvido de Galicia cando nin tan siquera tiñan previstos os proxectos. 

Ó voceiro do BNG sorpréndelle a vaga reivindicativa do PP onde antes todo era sumisión e silencio. Respecto 
á moción, ten carácter electoralista e, para iso, está fóra de prazo; ó que hai que engadir a descoordinación 
entre os números que manexa e a súa literatura. 

A voceira do PP non acepta a enmenda proposta, e solicita que se reelaboren os orzamentos. 
Para o o voceiro do PSOE os datos que expuso previamente son incontestables. Recoméndalle ó grupo 
municipal do PP que cando nos orzamentos da Xunta non aparezan as inversións necesarias para Redondela, 
como por exemplo os colectores, teñan a mesma celeridade que no presente caso. 

VOTACIÓN E ACORDO 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno acorda por maioría dos seus membros, 
sendo nove votos en contra da aprobación da moción (8 do PSdeG-PSOE, e 1 de EU-IU), tres 
abstencións (3 do BNG) e oito votos a favor da aprobación da moción ( 6 do PP e 2 de Redondeláns 
Adiante) rexeitar o texto da moción antes transcrita.- 

E, non habendo máis asuntos que tratar, pola Presidencia dase por rematada a presente sesión, 
sendo as vintedúas horas da data fixada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a 
presente acta, que se inscribiu no Libro dende a volta do folio núm. 139 do Papel Timbrado da 
Comunidade Autónoma de Galicia, Serie A n° 1177789 ata a volta do folio núm. 143, Serie A núm. 
1 177793, de todo o que, como Secretaria, DOU FE.- 

O ALCALDE A SECRETARIA XERAL 

XAlME REI BARREIRO ANA ISABEL DEL CERRO DEL RIO


